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Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

9z angol sereg a Tigris folyttól veszedeMen forog.
Az oroszok beismert vesztesébe junius óta 
49.000 tiszt,600,000 legénység. Repülőink légi 
támadása Velence eDen pompásam sikerült.

Hofer J®l®idbáse.
Az orsz rohamok visszaverése.

Budapest, aug. 17. (Orosz harctér.) 
Karoly főherceg gyalogsági tábornok had- 
seregharcvonala: A Kapul-szakaszon a 
Sztára—Opcina magaslatot elfoglaltuk. A 
Moldavától délre és a Bystrzyza. felső fo- | 
lyásánál az oroszok előretörései meghiú­
sultak. Egyébként ezen a hadseregbarc­
vonalon a tegnap már említett Horozan- 
kánál lefolyt támadásokon kívül nincs 

nevezetesebb esemény.
Hindenburg vezértábornok hadsereg- 

harcvonala: Bőhm-Ermolli vezérezredes 
hadseregénél tegnap Perelniki és Pieniaki I 
közt a leghevesebb harcok fejlődtek ki. j 
Az ellenség több, mint tizenkét órán át 
szakadatlanul támadásra hajszolta előre 
tömegeit állásaink ellen. A legtöbb roham 
már akadályainknál összeomlott,, ahol j 
azonban az ellenségnek Manajownál fu- i 
tólag sikerült állásainkba behatolni, ott 
tartalékaink vetették vissza. Az orosz tá­
madás győzelmes visszaverése éppen úgy 
a német és osztrák-magyar ütegek remek 
t'ízhatásának, mint a gyalogság bátor 
magatartásának, különösen a nyugat ma­
gyarországi 12. számú (komáromi) és a 72. 
számú (pozsonyi) gyalogezredeknek kö­
szönhető. Veszteségeink csekélyok, az el­
lenség veszteségei súlyosak. Odébb észak­
ra nincs nevezetesebb esemény.

(Olasz harctér.) Mig az olaszok teg­
napi tevékenysége a Plava és Vipach közti 
harcvonalon élénk tüzérségi tüzelésre 
szorítkozott. A folyó és Opachisela közti 
állásainkat mély tagozási rohamoszlo- I 
pókban ötször támadták meg, de csak | 
egy helyen voltak csapataink kénytelenek I

Cßak néhány napig!
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az ellenséget közelharcban visszaverni; 
az összes többi pontokon rohamai rend­
kívül súlyos veszteségeik mellett már tü­
zeléseinkben omlottak össze. A tiroii 
harcvonalon az ellenség kisebb vállalko­
zásai hiúsultak meg, a Monte Pianon és 
Civaronon.

(Délkeleti harciér.) Csak a Vojusa 
alsó folyásánál volt az ott szokásos harci 
tevékenység, egyébként nincs nevezete­

sebb esemény-

Rnműlna a döntés bM
Bukarest, aug. 17. Mint a Steagu] je­

lenti, a most következő két hét rendkívül 
kritikus lesz Romániára nézve. Úgy a bé­
kepárt, mint ta háborupárt most kerül a 
legélesebben szembe egymással. Ha e két 
hét alatt nem dönt Románia, akkor a ter­
vezett beavatkozás a jövő tavaszra ma­
rad, mert az ország nem készült fel téli 
háborúra-

Slénseiorszáig háncsáé.
Jelentés a nagyfába átszállásról.

Berlin aug. 17. (Nyugati harctér.) 
Wytschaetetól nyugatra, valamint a la- 
bassei csatorna mellett és attól délre az 
ellenség tüzelése időnkénti nagy hevessé­
ge ért el. Miután már reggel erős angol 
támadásokat vertünk vissza, amelyek a i 
Auvillers—Posieres vonalról és a Eoureau | 
erdőtől nyugatra indultak ki, este a leg­
hevesebb előkészítő tüze'es után igen je- 
le.nékeny erőkkel az angolok Poziércs és 
Foureaux erdő kozott, a franciak pedig i 
Guillemont é- a Somme kozott, rohamra. I 
indultak. A roham meghiúsult, épugy, ■ 
mint a franciák többszörösen több alku- 
lommal is megkísérelt éjjeli támadása, j

Csak néhány napit?! 
vállalatomat más hasonló vál- 
össze nem téveszten. Helyára':-. 
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Az ellenségnek a Foureaux erdőtől nyu­
gatra Maurepastól délre benyomult ré­
szeit makacs harc után újra visszaver­
tük. Az ellenség nagy veszteségeket szen­
vedett; a Sommetól délre Beloy vidéken 
a harc folyik. Itt franciák legelső ár­
kainkban ötszáz méter szélességben meg­
vetették lábaikat. Innen nyugatra és Es- 
treesnél visszavertük az ellenséget. A 
Maas mindkét partján újra fokozódott a 
a tüzérségi tevékenység.; a Cbapitre erdő­
ben megkísérelt ellenséges támadást záró­
füzünkben elfojtottuk. Az arcvonal szá­
mos helyén meghiúsultak a francia júr- 
őrvállalkozások.

(Keleti harctér.) Hindenburg vezértá­
bornagy harcvonala: Az oroszoknak a, 
Batkow Harbuzow (Zalescétől nyugatra) 
szakasz ellen intézett egész az. éjszakába; 
benyúló heves támadásait kivétel nélkül 
visszavertük.

Karoly főherceg lovassági tábornok 
harcvonala: Az ellenség előretöréseit 

i Toustobady Koncakynál a Ifi; geszt értől 
délre tegnap is eredménytelenek marad­
tak; százötvennégy foglyot szállítottunk 
be. Kárpátoknál Kapuitól északra elfog­
laltuk 8 tara Opcina. magaslatot.

(Balkán harctér.) A Dóiran-tótó] dél­
nyugatra gyenge bolgár előcsapatok visz- 
sza vetették azokat az ellenséges osztago­
kat, amelyek Doldzeliből előre törni pró­
bálkoztak.

Stürmer meghaípált.
Lugano, aug. 17. Viktor Ernámtól ki­

rály jelen volt az opaciazellai harcoknál.
(OpaciazelIánál csapatain k vissza vers 

tick az olasz rohamokat. Az filoszok vés 
rés veszteségeket szenvedtek.)

Kérem 
lakattal 
Pált !y 
1. sor 4 
kor., 11.
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Még utón a Deutschland.
Bécs, nug. 17. Berlinben mái’ szélié­

ben kireszelték, hogy a Deutschland ke­
reskedelmi buvárhajó Brémába érkezett.
Ez a hír még korai, azonban már bizo­
nyos, hogy nem kell aggódni a Deutsch­
land sorsa miatt

(Az volt ugyanis a megállapodás, 
hogy a Deutschland, ha nem éri útközben 
veszély, nem ad hirt magáról szikratáv­
írója utján.)

Orosz csapatok a Balkánon.
Stokholm, aug. 17. Páriából jelentik 

Pétervárra, hogy Marseille-ben készen ál­
lanak a szállitóhajók, melyek a. francia­
országi orsz csapatokat a Champagne-ban 
harcoló hadosztály kivételével Szaloniki- 
be fogják szállítani, hogjr részt vegyenek 
a kezdődő offenzivában. Az orosz katoná­
kat teljesen uj felszereléssel látták el. Az 
ágyukat és a hadianyagot már elszállí­
tották.

Lengyelország független államisága
Berlin, aug. 17. A Lokalanzeiger len­

gyel lapok lublini jelentését közli, amely 
szerint a galíciai ügyek minisztériuma 
régi okirattokból megállapította, hogy a 
független lengyel államiság fönnállása 
Európával szemben soha sem szűnt meg. 
Ennélfogva elrendelte, hogy a megszál­
lott területekről való lengyelek útleve­
leikben lengyel állampolgároknak s ne 
oroszoknak neveztessenek, mint eddig. A 
varsói főkormányzóeágban az utlevélügy- 
nek up^anilyen szabályozása lépett életbe.

Menekülés Velencéből.
Hága, aug. 17. Rómából jelentik: az 

olasz hadvezetőség elhatározta, hogy Ve­
lencéből elhelyezi a tengerészeti arzenált 
és a municiógyárat, mert azokat sűrűn 
éri az ellenséges repülök támadása. Az 
arzenált és a municiógyárat Italia déli 
részében fogják helyezni.

(Hát a doge-palotát hová viszik és ál- 
falában Velencét. Hiszen az arzenál és a 
munució^ár adja a kenyeret Velence 
nyomorbadöntött lakóinak?)

Szófia, aug. 17. Toncsev pénzügymi- 
aisztetr a „Dnevnik“ munkaársa előtt, 
nyomatékosan hangsúlyozta, hogy Bul­
gária katonailag minden eshetőség ellen 
felkészült és nem teszi ki magát meglepe­
tésnek, bárhonnan érje is támadás. A 
harcrakész, bolgár hadsereget nem érheti 
meglepetés, mert mindenkép készen áll. |

f' 
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Bulgária fc'htszlilt.
Genf aug. 17. Mint a párisi Eclair je­

lenti Londonból, az angol kormány ba­
lé tságos felvilágosítást kért az orosz kor­
mánytól, hogy mi az alapja a sajtót azon 
híresztelésének, hogy Stürmer hajlandó 
külön békét kötni. Az orsz kormány azt 
a felvilágosítást adta, hogy Oroszország 
tetljesen egyetért szövetségeseivel.

fiz angoloh odúig! vesztesége 
Z70.000 ember.

Bécs, aug. 17. Szombat, óta a Somme- 
yidéken ismét, nagy csata dúl. Az angolok 
és a franciák a Sommettól északra egy­
séges nagy támadásra készültek föl, a 

melybe műiden rendelkezésre álló hadere­
jüket belevetették. A támadás főképp a 
Thiepvaltól a folyó északi partjáig ter­
jedő front-szakaszra terjedt ki. Thiepval 
és Guillemont között a negyedik nagy 
offenzív előretörés a ttámadók legvére­
sebb vesztesége mellett immár összeom­
lott és a tovább délre hozzá csatlakozó te­
rületen is visszautasították a rohamozó 
francia csapatokat. A franciák azért eről­
ködnek annyira a balszárnyukon, hogy 
ttámogassák az angolknak Guillemont el­
len intézett támadását, de az angolok le­
törését a francia erők se tudták megaka­
dályozni. Julius elseje óta az angolok, im­
már srenceteg áldozatott hoztak ember­
ben, munícióban egyaránt, a főhadiszál­
láson levő együk haditudósítójuk közlése 
szerint nem tudtak többet 68 négyzetkilo­
méternél elfoglalni. E ezért a kis terület­
ért 270.000 embert áldoztak föl.

Oroszország belső hajat
Berlin, aug. 16. Oroszország belső ne­

hézségeiről egyre újabb hírek érkeznek. 
! Így Migulin professzor, Bark pénzügymi­

niszter egyik tanácsadója a Növi Oekono- 
mist-ben azt írja hogy bár a terméskilár 
tás jó, de hiányzik a munkaerő a termés 
betakarításához s ha komoly intézkedé- 

j sek nem történnek, egyes kerületekben 
i éhínség lesz.

Rendkívül sok panaszra adott okot 
I továbbá a hadiipari bizottság működése, 
! amely mostanáig az összes hadseregszál- 
littásokat intézte. A panaszok folytán 
Alexej ev vezérkari főnök kívánságára az 
uj szállításokat most már a bizottság ki­
kerülésével fogják elintézni. Hogy a bi­
zottság mostanáig az államot milyen hi­
hetetlen módon károsította meg, azt csak 
később lehet megállapítani. Maga a bi­
zottság a. helyett, hogy a panaszokon se­
gítene, a kormány állását igyekszik meg- 
györngiteni.

A nisninovgorodi vásár is igen gyön­
gén sikerült, erről világos bizonyságot 
tesz Uszakov elnök megnyitó beszéde, 
mellben megállapította, hogy huszonöt 
esztendő óta — a mióta a vásárt mindig 
Ő nyitotta meg — még soha ilyen szomorú 
váaármegnyitás nem volt. Sem vevők, sem 
gyárosok nem jelentek meg a vásáron. A 
megnyitó beszéd közlését Giers kormány­
zó, természetesen, megtiltotta.

A Kaukázusban belső zavargásoktól 
tartanak s ezértt Nikolájevics Miklós 
narvherccg a szabad költözködés jogát 
teljesen felfüggesztette. A katonák hozzá­
tartozói, akik rövid időre elhagyták ottho­
nukat, nem térhetnek vissza, mert külön­
ben a rendőrség eltoloncolja őket.

A nomád népek katonai behívása 1b 
rossz vért szült s azt hiszik, hogy ezek 
közül csak kevesen fognak eleget tenni a 
behívó parancsnak s egyes törzseknél za­
vargástól is tartanak.

Sturmer, aki most teljesen Rasputin- 
nak és környezetének hatása alatt van.

■I
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minden beszédében azt hangoztatja, hogy 
híven kitart Anglia és Franciaország 
mellett. A Lokalanzeiger jelentése szerint 
egyébként rövidesen Botkin, volt lissza­
boni követet nevezik ki külügyminisz 
térré.

Science bombázása.
Budapest, aug- 17. A tizenhatod lká­

ról tizenheteditkére virradó éjjel a Triest 
elleni légi támadás viszonzásául egyik re­
pülőrajunk megtámadta Velencét.' Bősé­
gesen vetett nehéz, könnyű és gyújtó bom­
bákat a pályaudvarra, raktárakra, az ar­
zenálra és katonai tárgykra. Sok teli talá­
latot ért el és a pályaudvari raktárakban 
nagy tűzvészt okozott. Egy másik repülő­
rajunk Grado belső kikötőjét, egy üteget 
az alsó Isonzo mentén és monfalconei ka- 

: tonai tárgyakat támadott meg eredmé­
nyesen. A leghevesebb védőtüzelés dacára 

! mindegyik repülőgép sértetlenül vonult 
be. A haj óhad parancsnokság.

Siokholm, aug.
helyzet válságos. A _____
te megnehezíti az orosz csapatok helyze­
tét Kuropatkin rendkívül súlyosnak iielí 
a turkesztáni helyzetet.

17. Turkeszi ónban a 
felkelők terepismere-

turkesztáni helyzetet.

fiz SnWtss 18 ta tacil
Genf, aug. 17. Lyonból jelentik: az 

ottani hadtest parancsnoka felhívja a be- 
sorozatlan 18 éves ifjakat, hogy a belte­
rületen való szolgálatra önként jelent­
kezzenek.

(Belterület — Verdun is!)

íz angol Tigris-sereg.
Rotterdam, aug- 17. Londonból jelen­

tik, hovv az angol Tigris-sereggel, mely 
Mezopotámiában a Tigris fronton harcol 
minden összeköttetés megszakadt. A Ion 
doni sajtó erősen hangoztatja, hogy fel 
kell adui az egész mezopotámiai hadja- 
tot.

(Nem lehetetlen, sőt igen valószín’! 
hogy az angol sereg a Tigris folyónál 
ugyanolyan kelepcébe jutott, mint Thown 
send Kút el Amaránál.)

fiz orosz veszteségei!.
Koppenhága, aug. 17. Az orosz kor­

mány elhatározta, hogy nem ad ki több 
veszteségkimutatást A kievi központi 
iroda kimutatásai szerint az uj offenzi- 
xa megkezdése óta az oroszok vesztesége 
halottakban, sebesültedben és foglyok­
ban 40.000 tiszt és 600.000 főnyi legény- 
ség.

9

UBLA.IWIA.
Péntek Szombat Vasárnap

Szonzéolós műsor!

®gy hipnotizált leány tragédédiója bűnügyi 
ténot 3 részben.

A bttvéai segédje, vígjáték.
Ssrorgnő akarok lenni, vf^jiiték.
A Jég mber, hu-n. ma
Legújabb háborús h rett.

Előadások 5 órakor ui rn «11. 7 a 
9 órákor render h .
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előbb a megfelelő helyek kiváltásáról gon­
doskodni minthogy jegyek már is csak 
korlátolt számban kaphatók, később pe­
dig semmi féle igénynek sem tehet eleget. 
A jegveket a városházán a polgármesteri 
hivatal előtereiében árusítják.

Szezon-nyitás. A városi tanács újabb 
kérelemre megengedte, hogy a színházi 
szezont szeptember negyedikén megnyit­
hassák.

A fehér ördög. Az Uranus helyiségében 
vendégszereplő Apollóban (Korona-passage, 
Csapó-utca) ma egy feltűnően érdekes három- 
felvonásos bűnügyi történet kerül bemutató­
ra, melynek címe: A fehér ördög. Az izgal­
mat keltő dráma mellett a Soffőr kisasszony 

■ vígjáték, egy legújabb háborús felvétel és a 
! Vogézek természeti felvételek sorakoznak. Az 
I érdeke« előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

A holnapi díszelőadás nagy tablójá­
nak próbája ma, péntotken délután öt 

! órakor lesz a színházban. Mindazok az ur- 
í leányok és ifjak, akik erre felkérettek és 

a tablóban részt fognak venni, szívesked­
jenek a ma délutáni próbán pontosan 
megjelenni.

Amerikai filmujdonsérjot mutat be ma 
az Urania. „Nona“ a hipnotikus erő hatása 
alatt vergődő leány tragédiáját látjuk e bűn­
ügyi drámában. Rendkívül érdekfeszitő kép 
és a pompásamerikai rendezés kitünőnen 

j érvényesül.
I ------1 I S 1 t ~==s I ===I

Legújabb.
TRIESTÉRT VELENCE.
Események az Adrián.

Budapest, aug. 17. (Hivatalos.) Az e hó 
16-áról 17-ére virradó éjjelen a Triest el­
leni légi ámadás viszonzásául egyik repü­
lőrajunk megttámadta Velencét; bősége­
sen vetett nehéz, könnyű és gyújtó bom­
bákat a pályaudvarra, a raktárakra, az 
arzenálra és a katonai tárgyakra. Sok te­
litalálatot értek el és a pályaudvar rk- 
táraiban nagy tűzvészt okoztak.

Másik repülőrajunk Grado belső ki­
kötőjét, egy üteget az alsó Isonzó mentén 
és Monfalcone katonai tárgyait támad­
ták meg eredményesen. A leghevesebb 
védő üzelés dacára mindegyik repülőgé­
pünk sértetlenül vonult be. A hajóhadpa­
rancsnokság.

Hindenburg ellenfele Ruskij.
Koppenhága, aug. 17. Pétervárról je­

lentik, a* cár az északi fronton küzdő had­
sereg főparancsnokává Ruskij tábornokot 
nevezte ki.

Az olasz előnyomulás megakadt.
Zürich, aug. 17- Mint a Tagesanzeiger 

jelenti, az olasz előnyomulás megakadt. 
Az olaszok most nehéz ágyúikat vonul­
tatják fel, hogy lőhessék a magyar-osz­
trák sereg uj állásait.
A király ajándéka az amerikai követnek.

Bécs, aug. 17. A király Béniiéi bécsi 
amerikai nagykövetet megajándékozta ér­
tékes keretbe foglalt s saját aláírásával 
ellátott arcképével.

Nagy botrány Pétervárt.
Pétervár, aug. 17. Pétervárt újra nagy 

botránv van. Egv több milliós jótékony­
sági alapnál nagy hiányokat konstatál­
tak. Burkolttan még Stürmer miniszter­
elnöknél is meggyanúsították, aki élén 
állt a gvüjtőbizottságnak, most azonban 
lemondott Kilépését több főrangú hölgy 
követte.

Csatay Zsófi öngyilkossága.
Budapest, aug 17. Csatay Zsófia szí­

nésznő ma délit án a Népszinház-utca 44. 
sz. a. harmadik emeletén levő lakásának 
ablakából az utcára vetette magát. Esz­
méletlen állapotban szállították a Herzel- 
szanatóriumba. ahol nemsokára ki szen­
vedett. Az öngyilkos színésznő a Royal- •

a honvédelmi miniszter 
fogadtatása.

A vasárnapi Katona-nap.
Az az ünnepség, amelyet a Katona- 

Ottthon rendez Debrecenben, jelentőségé­
ben túlszárnyalja a hazafias jótékonyság 
mindmegannyi emlékezetesen gyönyörű 
megnyilatkozását is. A magyarság szive 
dobban Itt meg a küzdő magyar katonák 
igaz, atyai barátjáért: József főhercegén. 
Mert joggal hihetjük, hogy együttérez ve­
lünk az egész ország, amikor meghajt­
juk elismerésünk lobogóját a mi legne­
mesebb pártfogónk: József főherceg előtt.

Eléggé mutatja ez esemény súlyát az, 
hogy maga Hazai Samu báró honvédelmi 
miniszter jön Debrecenbe, hogy tanúja 
legyen az ünnepségnek. Megvagyunk győ­
ződve an'ól, hogy Debrecent legőszintébb 
lelkesedésében láthatja majd, amikor Jó­
zsef főherceg reliefjének leleplezésén meg­
jelenik s amikor a mi dicsőségesen har­
coló katonáinkért hozza meg a maga ál­
dozatát.

Báró Hazai Samu honvédelmi mi­
niszter szombaton délután 3 és 4 óra kö­
zött érkezik meg. Fogadtatásánál megje­
lennek: Okolicsányi Károly cs. és kir. 
kamarás, vezérőrnagy, állomásparancs­
nok, Domahidy Elemér főispán, Márk 
Endre udv. tan., polgármester, továbbá 
az állami hivatalok, testületek, egyesüle­
tek vezetői. A város nevében Márk Endre 
udv. tan., polgármester üdvözli, majd az­
után a honvédelmi miniszter a város ötös­
fogatán hajtat be a Bikához. Ezután meg­
tekinti a Katona-Otthont, maid a színházi 
díszelőadásra megy. Mindezek már eléggé 
ismeretesek.

Vasárnap fog lezajlani a Katona-nap. 
Reggel nvolc órától a főtér és a főbb út­
vonalak forgalmasabb helyein diszsát- ; 
vakban úrasszonyok és urhölgyek árusít- ! 
jak a Katona-nap jelvényét: a harctéri 
margarétát. Egy-egy ilyen sátor valósá­
gos látványosság számba megy. A marga­
réta-ünnepély benn a városban s a dél­
előtt folyamán fog lefolyni. Délben lesz a 1 
margaréta-korzó, amikor a katona-zene­
kar térzenét ad. A margaréta-korzón 
megjelenik báró Hazai Samu honvédelmi 
miniszter is kíséretével. A roppant érde­
kesnek, színesnek Ígérkező korzóról fény­
képfelvételeket is készítenek majd.

Délután három órakor kezdődik a 
nagyszabású ünnepély a Nagyerdőn. Az , 
ünnepély egész területét katonai kordon I 
veszi körül. I

Itt a szórakozások pazar gazdagsága 
vár a közönségre. Lesznek konfetti és vl- j 
rágsátrak .amelyekben a muníciót áru- | 
sitják az esti konfetti és virágcsatához. A ! 
nyilt-szinpadon állandóan előadásokat , 
tartanak népszerű műsorral- Nem marad i 
el a szépségverseny s mindezeken kívül ! 
uj mulatságokként szerepelnek a zsákba- I 
futás, a talyigásverseny, a kacsahalá­
szat stb.

Az ünnepségre páratlanul olcsó a be­
lépti dij: Személyenként felnőtteknek 
mindössze negyven fillért, a gyermekek­
ért pedig húsz fillért kell fizetni. A jegye­
ket az ünnepség színhelyén lehet majd 
váltani s feltűnően kell viselni az ellen­
őrzés végett.
*-■ III— 11 ■ 1 fr I : . ,I ca= I------ --  • I —

Színház.
A színházi díszelőadás jegyei. A szom­

bat esti színházi díszelőadás jegyeiért va­
lóságos ostromot folytat a közönség. Vi­
dékről is igen sokan jelentkeznek. Éppen 
ezért a rendezőbizottság ismételten tudat­
ja, hogy mindenki, aki ezen a theatre- 
paren részt akar venni, igyekezzék minél

orfeumban és a Steinhardt-mulatóban 
játszott, a múlt hónapban férjhez ment 
Levolda Tivadar bécsi gyároshoz. Hozzá 
tartozói nem is sejtik, mért lett öngyilkos

A vásárlási Igazolvány 
érvényének kiterjesztése.

A debreceni köztisztviselők részéről 
kiküldött bizottság kérelmet intézett a 
kormányhoz, hogy debreceni lakosok­

ba jduvármegyei termelőktől is vehess« 
nek gabonát. A meggyőzően megokolt és 
Márk Endre polgármester által pártoló- 
lag felterjesztett folyamodvány így hang­
zik;

„Nagyméltóságú Kereskedelemügyi 
Miniszter Url

Tisztelettel alulírottak a Debrecenben 
lakó állami, városi, vármegyei s más köz 
tisztviselők nevében azon kéréssel for 
dulunk Nagyméltóságodhoz, kegyesked 
jók a Debrecen város tterületére szóló vá­
sárlási igazolványaink érvényét kiterjesz 
leni Hajduvármegye területére, illetőlej 
kegyeskedjék megengedni, hogy vásár 
lási igazolványainkkal ne csak debreceni 
hanem hajduvármegyei termelőktől i 
szerezhessünk be búzát és egyéb kenyér- 
magot

Kérelmünk megokolására talán elég 
lenno azt az egy körülményt felemlíteni, 
hogy Debrecen városában sokkal több 
tisztviselő van központosítva, mintsen> 
azok mindannyian csupán debreceni ter­
melőktől szerzhetnék be búza szükségle 
tűket, annál kevésbé, mert a debreceni 
nagy birtokosok nem szívesen bajlódnak 
a tisztviselők 4—5, legfeljebb 10 m.-má 
zsás vásárlásával, hanem sokkal inkább 
eladják egész termésüket a Hadi termény 
részvénytársaságnak. Azonban kérel­
münket még hathatósabban támogatja az 
a körülmény, hogy Debrecen ez idő sze­
rint több katonai intézménynek közép 
pontja, sőt egyik hadseregünknek a gyüj 
tőállomása; ennélfogva, városunkban a 
rendesnél sokkal több katonai és polgári 
személy fordul meg, akiknek kenyérellá­
tása első sorban debreceni termésből ke­
rül ki, úgy, hogy ez a forrás hamar ki­
merülhet. Végül legyen szabad arra is 

I hivatkoznunk, hogy a vármegye községei­
ben sokkal több a kis gazda, mint váro­
sunkban és ezek készebbek közvetlenül 

I eladni a tisztviselőknek szükséges kisebb 
gabonamennyiséget

Kérésünket megújítva, maradunk 
Nagyméltóságodnak, Kegyelmes 

Urunknak
Debrecen, 1916. aug. 2.

alázatos szolgái
Pákozdy Sándor, alispán, 

a debreceni köztisztviselők köz­
élelmezési bizottságának elnöki-

Sipóss Gyula,
a debreceni köztisztviselők közélel 

mezési bizottságának jegyzője." 
Nagyon kívánatos volna, hogy a kor 

mány ezt az ügyet kedvezően intézze el. 
még pedig a lehető legsürgősebben.
I — a as I =S5E I Hess I 1 === i

Újdonságok.
A király születésnapja. Debrecen ha- 

gyománvosan ünnepli meg a király szü­
letésnapját. Tegnap este a katonazeneka- 
zenéstakarodót adott. A középületek!' 

már is kitűzték a szövetséges lobogókat 
Ma korán reggel a katona-zenekar zene 
ébresztőt tart. Délelőtt a templomokban 
ünnepi istentiszteleték lesznek, amely« 
ken résztvesznek a katonai és polgári ha­
tóságok vezetői. Délben a helyőrségi tiszt, 
kar, élén Ökolicsányi vezérőrnagy, állo­
másparancsnokkal, diszebédro gyűl össze 
a Bikában. Délután négy órakor a Ka-
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Különbejáratu 
csinosan bútorozott — 
szoba, Tisztviselő-telep 
I. utca 3 szám alatt ki­
adó, ugyanoda jókarban 
levő rövid zongora meg 
vételre kerestetik. 9640

Aranyat-ezüstöt, 
briliánst, zálogjegyet 
vesz, meghívásra ház­
hoz Is elmegy Steiner 
Mihály, Csokonai-u. 32.

Talp
nagy darabok nagyban 
és kicsinyben Hunyadi­
utca 22. 9630

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz 

szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fiUet 
A délután négy óra után feladott hirdetések 
dija szavanként nyolc fillér.

■z. 9657
Elveszett

e.ay pénztárca 40 koro­
nával és egy Knerli 
lldjia névre szóló igaz­
olvány, hétfő délután, 
a fütönáz és tégláskerti 
átjárónál. Kéretik szi-

és neje. A temetést 
vállalat, Kossuth-utca

lom ellenében Homok­
kert. Ovoda-utca 16. sz. 
alá juttatni._______ 9056

Vadász
fegyver kerestetik meg­
vételre, Varga’ 
Tóth-utca 15.

Borbély'
segéd fölvétetik, Beucz 
Antalnál, Kossuth-u. 4.

szám. f
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Erdei István és neje Feke Juliánná. Nagy­
nénje: özv. Mezei Istvánná gyermekeivel. Sze­
pesi István és neje Nyíri Juliánná gyerme­
kükkel. özv. Dobozi Andrásáé, özv. Tóth Ist­
vánná. Dóró Sándor 
„Dankó“ temetkezési 
6. sz., rendezi.

A tégla árának emelése. A városi ta­
nács elhatározta, hogy tekintettel az álta­
lános drágaságra és a munkabérek emel­
kedésére a tégla árát ezrenként 11 koro­
náról 50-re emeli fel.

Drágaság! pótlék. A városi tanács el­
rendelte a világítási vállalat és a tégla­
gyári tisztviselők 20 százalékos drágasági 
pótlékának folyósítását és pedig amint a 
miniszter jóváhagyta a közgyűlés határo­
zatát, visszamenőleg 1916. január 1-töi 
kezdve. .

Az állami főreáliskola értesítője. Dr. 
Kardos Albert igazagtó összeállításában 
jelent inog az állami főreáliskola értesí­
tője, amely hív képét adja az intézet moz­
galmas múlt tanévének. tAz éresitő e mel­
lett tájékoztatást nyújt a jövő tanévre vo­
natkozólag is.

A katona halála. Megírtuk, hogy az 
Ispotály laposon holtan találták Arany 
Lajos 39-es katonát Tegnap boncolták föl 
a holttestet, amikor is kitűnt, hogy nem 
külsőerőszak idézte elő halálát. Arany

tona-Otthonban ünnepély lesz, amikor dr. 
Ferenczy Gyula igazgató tart alkalmi be­
szédet.

Mindazon urleányok, akik a vasár­
napi Katona-nap alkalmából a gyűjtésben 
részt akarnak venni, felkéretnek, hogy a 
Hudibaz^rban Fráter Erzsébet urhölgy ó 
natrvságanál jelentkezni szíveskedjenek.

Istentisztelet. Az ágost. hitv. ev. tem­
plomban pénteken d. e. 10 órakor a király 
őfelsége születésnapjának évfordulóján is­
tentisztelet tartátik.

A kath. hadiárvaház 6—8 szobás, le­
hetőleg különálló földszinti lakrészt, eset­
len- kisebb méretű házat hosszabb időre 
bérbe vesz. Ajánlatok Csernus Mihály tit­
kár címére küldendők (plébánia.)

A király születésnapján szabad a hus- 
evés. A belügyminiszter táviratban értesí­
tette Debrecen polgármesteri hivatalát, 
hogy a mai napon a husfogyasztási tilal­
mait felfüggesztette s e helyett augusztus 
19-ike lesz a hústalan nap.

Első osztályú ezüst vitézségi érem 
újólag. Varga István tizedest és Maczák 
János őrmestert a 2. honvéd huszárezred­
nél újólag az első osztályú ezüst vitézségi 
éremmel tüntettek ki.

A Város lisztellátása. A városi tanács 
tegnapi ülésén ismét szóba került a város 
lisztellátásának kérdése. Dr. Vásáry 1st- ______
ván közli, hogy a jövőre sincs kilátásba j Lajos epilepsziás volt s valószínűleg a bc- 

i tegsege végzett vele és a földön való vet- 
i gődésc közben szenvedett az arcán kisebb 

sérüléseket. Ennek folytán minden rend- 
: őri eljárás tárgytalanná is vált.

A szegényház élelmezése házikezelés­
ben. A városi tanács tegnapi illésén el- 

I határozta, hogy a szegényház élelmezését 
augusztus Iti-ikától kezdve házikezelésbc 
veszi. E célra a szegényházi gondnoknak 
kétezer korona előleget adnak az ala- 

i mizsna válság terhére. Az adminisztratív 
j szervezéssel a szegényházi bizottságot bíz­

ták meg.
Huszonegy hónap múlva érkezett hír 

felőle. Kozák István debreceni 39-es ka­
tona 191 k november hó lí-ikén a harctér­
ről irt utoljára. Azóta semmi biztos hirt. 
nem sikerült felőle megtudni- Most aztán 
huszonegy nőnap múltán, egy levelező­
lap érkezett tőle, amely ez év június 17-ik- 

I én kel! s amelyben tudatja, hogy Kelet- 
• Szibériában, orosz hadifogságban van. 
I Megjegyzi, hogy ttöbb levelet küldött 

már, amelyek közül azon ban eddig egy 
I sun jutóit el aggódó családjához.

Taaküayvek féláron! használt állapot­
ban az összes középiskolák részére kaphatók 

■ Antalfy könyvkereskedésében.
Iskolás leányok és fiuk részére kész fe- 

j hérnemuek, matracok, paplanok, takarók, 
i iniAzcti í hórmmü az összes interaátusokba 
; előírás szerint. Kardos Lászlónál Debrecen, 
I Kossuth-utca 0.

A A „Bazár“ című divatlap aug. 15. szá- 
: ma 10 fillér, 30 filléres kotta, újdonságok nagy 
' választékban kaphatók Antalfynál, Szent 
| Auna-u. 13.
j Az uj iskolai könyvek már megérkezteik 
I és a legújabb kiadásokban kaphatók Csáthy 
i Ferenc, m. kir. tudományegyetemi könyvke- 
I rcskedésében. Ferenc József-ut 8. (a Kereske­

delmi akadémia épületében.) Öcska iskolai 
könyvek teljesen uj kötésekben felárért kap­
hatók.

Somossy László cégnél, liajdumegye 
szállítója. Harisnyák, zsebkendők, kötények, 
ingek, gallérok, kézelők nagyválasztékban.

Máién, mtíkóz, járó és támgép, ferde nö­
vésű gyermekekének acél-fűzőt, sérvkötőt, 
haskötőt, gummi görcsés harisnyát koszit: 
Vitárius Sándor orvosi mükötszerész, Debre­
cen, Piac-utca 16. 
H I — —J

helyezve, hogy nagyobi» arányban fognak 
kenyérlisztet kapni s megint nagy tömeg­
ben kapnak nullás lisztet. 170 zsák kenyér­
lisztből 72 zsák lisztet a pékeknek szol­
gáltat ni a hatóság. Több felszólalás után 
a tanács kimondotta, hogy módozatokat 
keres, hogy a közönség nagyobb mennyi­
ségű kenyérliszthez juthasson.

Tanítói állások betöltése a ref. egy* 
háznál. A ref. egyháznál tudvalevőleg öt 
tanítói állást töltenek be. Különösen nagy 
a versengés a két tanítónői állásért, ame­
lyekre a következők pályáztak: Varga 
Klára, Szatay Etelka, Nagy Eszter, Tóth 
Margit, Uray Évi, Sinai Erzsébet, Szabó 
Lajosné, Ilorkay Irén, Salánki Margit, 
Katona Erzsébet, Horváth Margit, Éva 
Mária, Verebóly Margit, Konrád Irma, 
Bacsó Ilona, Kovács Ilon, Bállá Ernőné, 
Szűcs Margit, Torma Erzsébet, Sándor 

Erzsébet, Csató Mária, Nagy Mária, Kul­
csár Mária. A három férfi tanítói állásra 
mar csak tizenkét ten pályáznak. Az is­
kolaszék szerdán délután tartott ülésén 
vizsgálta, meg a beérkezett kérvényeket s 
megejtette a jelöléseket is. Értesülésünk 
szerint a presbyterium hétfőn délután tart 
ja gyűlését s a választások akkor folynak 
le. Megírtuk már hogy újabb négy taní­
tói állásra is meghirdették már a pályá­
zatot. Az iskolaszék úgy határozott, hogy 
ujabb kérvényt kell beadni azoknak is, 
akik ezen a legutóbbi pályázaton resztve- 
tek, ha az újabban kiirt állásokra is rei- 
léktálnak.

Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést: Mélyen szomorodott szívvel tudat­
juk szeretett jó nőm. édes anyánk, anyó­
sunk, nagyanyánk, testvérünk, sógornőnk, 
nagynénén'k, nászasszonyunk és jó rokonunk: 
Mezei Sándornc Mónus Zsuzsanna áldásos 
életének 68., boldog házasságim a k 16. évében 
6 heti súlyos szenvedés után, folyó hó 16-an 
történt elhunytét. Kedves halottunk földi ve­
szett folyó augusztus hó 18-án, pénteken dél­
után 3 órakor fogjuk' u Virág-utca 31. szánni 
gyászháztól, az. Árpád-téri templomban tar­
tandó ima után a Pcteríia-utcai tame tőben 
nyugalomra helyezni. Végtisztesscgtételéro, 
rokonainkat, ismerőseinket fájdalmas szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1916. augusztus hó l ó 
Áldás és béke poraira! Bánatos férje: poig. 
Mezei Sándor. Gyermekei: Sándor nejével 
Nagy Juliannával és gyermekeik, Ferenc ne­
jével Erdei Juliannával és gyermekeik. Test­
vérei: özv. Mónus Istvánnó Kis Sára gyerme­
keivel, Mónus József nejével Mózes Erzsébet­
tel és gyermekük, Mónus András és neje 
Szabó Zsuzsanna gyermekeikkel, Hevesi An­
drás és neje Mónus Juliánná gyermekükkel. 
Nászai: Nagy István és neje Kerek Juliánná.

Nos házmester kerestetik szeptember hó l-lől
Thaly Kálmán-utca 3. sz. a. 9677

Jóravalö húzme&lerné felvétetik Széchenyi- 
utca 25. 9679

Egy heréit, teljesen bolovagolt ló pej, öt éves 
eladó I’éteiTia 70. 9678

Kis­
gazdák 
figyelmébe!!

Dr. Borbély Imre 
fogorvos műtermében, 
arany koronák és hidak 
a logszebb kivitelben ké­
szülnek. Csapó-utca 22. 
____________ 9475

Maculatur 
papír kiló számra kap­
ható a kiadóhivatal­

ban.___ ___ ___________
Német 

ajkú házvezetőnő, né­
met. bonnét ajánlanak: 
Klein Testvérek elln'- 
lyező intéz eh_____ 9659

Egy 
jó forgalmi! vendéglő 
elutazás miatt kiadó. 
Balázs Istvánná, Varga 
utca 12. 9671

Rlesz 
cukrászdába egy ügyes 
tin tanulónak felvéte­
tik._______________ 9612

Keresek 
fiam melló egy keres­
kedelmit végzett (kö- 

zépsőst) ki két tantárgy 
ból javitóvizsgara ké­
szítené. Cint a kiadó­
hivatalban. 9621

Cipész­
segédek állandó raktári 
munkára az innal fel­
vitetnek Klein, Zápolya 
19 9618

Szikviz 
elárusító ügynök azon­
nal felvétetik. Teleki­

utca 100 szám, ______
mindenes 

szakácsnő kerestetik. 
Hatvan-utca 2., első 
emelet. Weisz. 9660

Kerestetik 
több évre felesbe 500, 
600 drb. unit, va»” 200 
drb. elő birkát. Cim a 
kiadóhivatalban. 9655

Tanuló 
fizetéssel felvétetik. <

Cséplést benzin motor 
ml, melyhez kávés nap. 
f , kel!’ kedvezd feltétellel vállalom. _ 
Cím a kiadóhivatalban

Bort 
borkövet és seprőt ve- 
szék. Ugyanott valódi 

kisustön főtt seprő és 
törköly pálinka kap. 
ható, Hatvan-utca 2 sz 
__ _____________ __9673 

Sopédraktárnok 
azonnali belépésre fel­
vétetik. Áron Mii(Sa

9667
Szabósegéd 

ős ügyes varróleányok 
tol vetetnek. Azonnali 
belépésre, Bcrényi, Kos 
suth 61,________

Gyermek 
leány, 6 éves fiúcská­
hoz nappalra jeleutkez. 
zen, könyvvel 
zonyitvánnyal. 
János 21. 2

A Sámsoni 
utón Sebők János tit­
ka pa ró könyvi el'r- 
szott, aki kézhez adja, 
jutalmat kap. 9666

Pénztárnoíiaö 
elsejére felvétetik. Bévi 
likőr gvár, líaivan-u. 
76. ' 9663

Eladó 
több rendbeli asztalos 
áru. Ajtók, ablakok, uj 
és ócska, két. ágit szoba 
létrák, padfeljám lép­
cső, 8 drb. szekrény, — 
igán alkalmas irodák­
ba. Ugyancsak elválla­
lok épülethez minden­
féle asztalos munkát, — 
bolt és portál berendez» 
sekot, Kocsis Imre. “ 
Doinb-u. 20. 9973

Eladó
zöld lucerna a Kontos- 
kertben, ölenként. Be­
járat a kontösgat felöl, 
sarkon. 967-

Pénzkölcsön 
értékpapírokra, sorsJsiyeRre 

hadi kölcsön köMn/eltre,
Hadi kölcsön

100 koronánként H0’~ 
Bazilika s >rsjeg.y iá’— 
Magyar vöröskereszt ssrsjsgy IS-—
Osztrák „ „ ’
Olasz „ „
Jósziv „
Erzsébet „
Pesti Hazai „
Keurertált jelzi. „ 
Ha az. értékpapír 
sott van letétben, kivált 
juk és arra a fenti Köl­
csönt adjuk. Külföldi 
pénzeket, arany érme- 
két a legmagasabb napi 

áron beváltunk.
Oe’űreGZíhi Peiizvalf üjank es 
Züepüetön Rísw.-Tirsasii 
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